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För allas trivsel och för vår fantastiska fastighets skull har vi här samlat de regler som gäller för ombyggnad. Med ombyggnad menas ingrepp i vatten/avlopp, ventilation, bärande konstruktioner och yttre förändringar som fönster och balkonger eller annat omfattande byggprojekt. 

Skriftlig förfrågan skall lämnas till styrelsen för godkännande/avslag. Styrelsen bör inte säga nej om åtgärden inte är till påtaglig skada eller olägenhet för föreningen. Byggnationen ska heller inte inkräkta på annan medlems bostadsrätt. 

Bygglov eller bygganmälan skall införskaffas när sådan krävs. Byggnadsnämnden kan kräva konstruktionsritning. 

Åtgärder som inte behöver bygglov, kan behöva en anmälan enligt Plan och byggförordningen. För ytterligare information sök på nätet (Plan och byggförordningen/6 kap./Anmälan/5§). 

Ombyggnad av installationer i kök och badrum avseende VVS skall följa branschregler för säker vatteninstallation. För utförligare information sök på nätet (Säker vatteninstallation/branschregler 2016:1.PDF): Ombyggnad av våtrumsväggar och våtrumsgolv skall utföras av våtrumscertifierad entreprenör. 

Om köket flyttas inom lägenheten skall spisfläktens kanal utanför nya köket till murad stigarkanal utföras enligt MSB:s godkännande. Sök på nätet (Imkanal.se utgåva 2012:1 punkt d1 och d2). Kanalen förses med erforderliga rensluckor eller renslina enligt sotarmästarens anvisning. Luftflödet skall kunna forseras från 10 till 40 l/s. 

Badrum, duschrum och WC skall kunna ventileras med fläkt. Minimum luftmängd 15 l/s. 
El och VVS installationer skall utföras av behörig entreprenör. 

I övrigt gäller att byggsopor ska hanteras skyndsamt och om förvaring i så kallade Big Bags sker, skall tillstånd inhämtas i förväg. Säckarna ska tömmas varje vecka under byggperioden och placeras så att de hindrar så lite som möjligt. Används hissen skall denna skyddas med avsedda material som masonit eller papp, både på väggar och golv. Detsamma gäller för entréer och berörda trapputrymmen. Städning som är avhängigt byggprojektet skall ske varje vecka. 
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